

『摆脱贫困与政党的责任』国际理论研讨会开幕

习近平向会议致贺信

新华社北京10月12日电 “摆脱贫困与政党的责任”国际理论研讨会12日在福建省福州市开幕。中共中央总书记、国家主席习近平向会议致贺信。

习近平表示,在中国国家扶贫日和国际消除贫困日即将到来之际,“摆脱贫困与政党的责任”国际理论研讨会今天在福州开幕,我谨向会议的召开表示热烈的祝贺。

习近平指出,消除贫困、改善民生、实现共同富裕,是中国特色社会主义的本质要求,是中国共产党的重要使命。中共十八大以来,我们从全面建成小康社会要求出发,把脱贫攻坚作为实现第一个百年奋斗目标的重点任务,作出系列重大部署和安排,全面打响脱贫攻坚战,困扰中华民族几千年的绝对贫困问题即将历史性地得到解决。我们有信心、有能力坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利,提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》的减贫目标,完成这项对中华民族、对人类社会都具有重大意义的伟业。

习近平强调,当前,在各方共同努力下,全球减贫事业取得长足进展,但面临的困难和挑战仍然很严峻,迫切需要包括各国政党在内的国际社会凝聚共识、携手合作,坚持多边主义,维护和平稳定,加快推动全球减贫进程。希望与会嘉宾通过交流经验、总结规律,共商推进全球减贫事业,增强战胜贫困信心,为实现《联合国2030年可持续发展议程》目标贡献智慧和力量。

“摆脱贫困与政党的责任”国际理论研讨会由中共中央对外联络部和中共福建省委联合举办。老挝人革党中央总书记、国家主席本扬,津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线主席兼第一书记、总统姆南加古瓦,中非共和国团结一心运动创始人、总统图瓦德拉,马拉维大会党主席、总统查克维拉,阿根廷总统费尔南德斯,苏里南进步改革党主席、总统单多吉等通过书面或视频方式致贺,高度评价在以习近平同志为核心的中共中央领导下中国脱贫攻坚取得的历史性成就,一致认为各国政党应发挥政治引领作用,凝聚各方共识,促进国际减贫合作。来自100多个国家的约400位政党代表和驻华使节、国际机构驻华代表、发展中国家媒体驻华代表、智库学者等通过线上或线下方式参会。

就中非合作论坛成立20周年

习近平同塞内加尔总统共致贺电

新华社北京10月12日电 10月12日,国家主席习近平同中非合作论坛非方共同主席塞内加尔总统萨勒就中非合作论坛成立20周年共致贺电。

习近平和萨勒在贺电中强调,值此中非合作论坛成立20周年之际,中国和塞内加尔作为论坛中方和非方共同主席,愿同广大非洲国家一道庆祝这一具有重要而特殊意义的时刻。

习近平和萨勒指出,20年来,在中非双方共同努力下,中非合作论坛已成为中非开展集体对话的重要、活跃平台和务实合作的有效机制,也是南南合作

的一面重要旗帜。中非双方始终坚持以人民为中心,致力于发展高质量的中非全面战略合作伙伴关系,论坛合作成果惠及中非人民。2018年论坛北京峰会取得巨大成功,中非双方一致决定构建更加紧密的中非命运共同体,为中非关系未来发展指明了方向。

习近平和萨勒指出,新冠肺炎疫情是人类面临的严峻挑战,给世界经济带来巨大冲击。中非双方愿继续秉持团结合作精神,共同应对各类风险挑战,让中非合作成为多边主义和互利共赢的典范,为捍卫国际公平正义作出积极贡献。

习近平和萨勒强调,我们愿同论坛各成员携手合作,继续秉持“共商、共建、共享”原则,不断丰富和完善论坛机制,进一步发挥论坛在中非关系中的引领作用,对接中国“两个一百年”奋斗目标和非盟《2063年议程》,全面推动论坛北京峰会和中非团结抗疫特别峰会成果落实,把中非全面战略合作伙伴关系推向更高水平,构建更加紧密的中非命运共同体,造福中非人民,共创人类美好未来。我们相信,2021年在塞内加尔召开的新一届中非合作论坛会议将进一步推动双方共同目标的实现。

习近平电贺拉赫蒙当选塔吉克斯坦总统

新华社北京10月12日电 10月12日,国家主席习近平致电拉赫蒙,祝贺他再次当选塔吉克斯坦共和国总统。

习近平在贺电中指出,中塔两国是山水相连

的好邻居、彼此扶持的好朋友、相互信任的好伙伴。近年来,中塔关系实现跨越式发展,双方率先宣布构建中塔发展共同体和安全共同体,在推动构建人类命运共同体方面走在前

列,为国际社会树立了典范。我高度重视中塔关系发展,愿同你携手努力,推动中塔全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶,造福两国和两国人民。

深圳经济特区建立40周年庆祝大会14日上午举行

习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社深圳10月12日电 深圳经济特区建立40周年庆祝大会将于14日上午在广东省深圳市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席

习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时,中央广播电视总台、新华网将对大会进行现场直播,人民网、央视网、中国网等

中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

中共中央印发

中国共产党中央委员会工作条例

据新华社北京10月12日电 近日,中共中央印发了《中国共产党中央委员会工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真贯彻落实。

通知指出,制定出台《条例》,是党和国家政治生活的一件大事,事关党长期执政和国家长治久安。坚持和加强党的全面领导,最重要的是坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导;坚持和完善党的领导制度体系,最关键的是强化“两个维护”制度保障。《条例》坚

持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章为根本遵循,深刻总结长期以来特别是党的十八大以来党中央治国理政、管党治党的实践经验,着眼加强中央委员会工作,对党中央的领导地位、领导体制、领导职权、领导方式、决策部署、自身建设等作出全面规定,为保证党中央对党和国家事业的集中统一领导提供了基本遵循。

通知要求,中央委员会、中央政治局及其常委会的组成人员要严格执行和遵守《条例》,带头维护

习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,维护党中央权威和集中统一领导。各地区各部门和广大党员、干部要强化贯彻落实《条例》的政治自觉,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,为实现全面建成小康社会奋斗目标、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗!各地区各部门在贯彻落实《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。



扫码阅读全文

中国大市场 吸引全球投资者目光

本报记者 王俊岭

十三五·中国印象

位于北京的京东物流“亚洲一号”智能仓储中心内,上千台智能机器人正在高速穿梭:取货、分拣、传送、投送……宛如科幻大片一般。0.2秒内处理680亿条指令、每天最大单量可达160万单,如今这种智能物流仓库已经遍布中国各大城市。

高速运转的智能仓储中心背后,是每天在路上穿梭的约2亿个快递包裹,更是中国旺盛的市场需求。

“十三五”以来,中国市场规模不断迈上新台阶。数据显示,2019年我国社会消费品零售总额达41.2万亿元,已成为世界第一大市场。有关专家预计,今年全国社会消费品零售总额更是有望增长到45万亿元。

消费数量在增加。“5年来,我的工资增长了近40%,花钱越来越自在,‘买买买’真不是说的!”28岁的方岸琪在湖北咸宁从事财务工作,经常盘点自己的消费账单。她告诉记者,自己不仅是各大电商的常客,消费的深度和广度也在不断拓展。今年上半年,方岸琪在服饰美容方面的花费将近1.2万元,在教育培训方面的支出也大幅增加。

消费升级成为新主题。重庆姑娘熊欢回想,几年前,自己消费时还处于“缺什么买什么”的状态,现在则是“喜欢什么买什么”。“消费水平和档次都提高了,更看重品位和个性。身边许多人也是这样,生活起居的方方面面都在快速升级。”

中国市场规模的跃升,在一组组数据中可以得到更好的印证:

2019年“双十一”,网联、银联共处理网络支付业务17.79亿笔,金额14820.70亿元,相当于全国人民每人下单超过1笔,人均下单1000元。

2020年“618”购物节期间,京东开场5分钟内,营养保健品成交额破千万;天猫平台成交过亿元的直播间达13个;宜家家居通过3D技术,仅用1小时20分钟就刷新了开店以来单日成交最高纪录;苏宁平台上,苹果、美的、格力、海尔、华为、小米等品牌纷纷销售过亿元……

中国巨大而充满活力的市场,吸引着全球投资者的目光——

有的紧跟技术发展趋势,为消费者创造更好的体验。巴黎欧莱雅中国品牌总经理宗国宁说,当前中国消费者的需求极具个性化、多样化、复杂化。“我们的应对之道就是发掘消费者的潜在需求,满足其对多元体验与品质生活的渴望。”基于中国市场的新需求,欧莱雅集团收购了人工智能增强现实科技公司ModiFace,研发了一系列线上美妆应用。虚拟试妆、肌肤检测等服务,极大地丰富了中国消费者对欧莱雅的购物体验。

有的针对市场结构变化,不断发力精准布局。全球物流业巨头普洛斯分析认为,“十三五”期间,中国网上零售额的平均年增长率为25%左右。消费市场及电子商务的发展,为物流基础设施相关产业向高标准、现代化升级创造了巨大商机。普洛斯资产中国区联席总裁赵明琪说,今年上半年,普洛斯在华承诺投资已达14亿美元,比去年同期增长40%。“我们持续看好中



今年国庆中秋双节叠加,也是海南离岛免税购物新政落地后遇到的首个长假,免税购物热潮持续升温。海口日月广场免税店、三亚国际免税城、海口美兰机场免税店,成为游客热门打卡地,游客购买热情高涨,很多热销的柜台前排起了长龙。

图为10月8日,在海口日月广场免税店,众多游客前来选购商品。

王程龙摄(人民图片)

国市场,未来投资布局还会持续增加!”

如今中国已经是很多跨国公司和产品的最大单一市场,包括德国宝马、日本丰田、法国空客等,中国同时是最大的石油、天然气等产品进口国,是最大的进口食品消费国。智利樱桃、德国牛奶、美国坚果……借助跨境电商、空中丝路、中欧班列,“全球好物”丰富着中国人的餐桌。

中国的发展离不开世界,世界的繁荣也需要中国。

“预计未来15年,中国进口商品和服务将分别超过30万亿美元和10万亿美元。”2018年首届中国国际进口博览会上,中国向世界展示了庞大的市场前景与开放决心。

再过不久,第三届中国国际进口博览会即将拉开帷幕,签约展览面积超过以往,新设节能环保、智慧出行等专区,世界500强企业和行业龙头企业继续参展……中国海一般的大市场,蕴藏着无穷的机会!